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Кліматичні страйки, зміна клімату 

Загальне визначення зміни клімату — це зміна статистичних властивостей кліматичної 
системи, якщо розглядати більш тривалі періоди часу, незалежно від причини. До них відносять: 
зміну рівня світового океану, зменшення льодового покрову, вулканізм, глобальне потепління 
та інш. 

 
Саме проти цих змін серія міжнародних страйків та акцій протесту з вимогою вжити 

заходів щодо їх подолання охопила весь світ у 2019 році. Основними датами проведення стали 
20 вересня 2019 року, за три дні до саміту ООН з питань клімату, та 27 вересня, а цілий 
тиждень страйків між 20 та 27 вересня запропоновано назвати Страйком за Землю. Подія є 
одним з найбільших кліматичних страйків в історії США. Є частиною шкільного страйку заради 
клімату, організатором якого є Ґрета Тунберґ. 

 
20 вересня організатори повідомили, що в страйках в Німеччині взяли участь 1,4 мільйона 

людей, за оцінками, 300 тисяч протестувальників взяли участь в страйках в Австралії. Мітинг у 
Лондоні зібрав 100 000 учасників, за даними організаторів. 
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Рух зосередився на чотирьох вимогах 
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Допомога кліматичним 
біженцям 



Кліматичні біженці 

Це особи, які змушені залишити місце свого постійного проживання і які переміщаються в межах 
своєї країни або перетинають її кордон внаслідок різкого погіршення стану довкілля або через 
екологічні катастрофи, як, скажімо, Чорнобильську трагедію або втрату землі внаслідок глобального 
потепління. 
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За найостаннішими підрахунками, 25 мільйонів людей в цілому світі 
були змушені залишати свої місця проживання з причин 
невідповідного довкілля — це у порівнянні з 22 мільйонами біженців 
через громадянські війни та різного роду переслідування. За даними 
інших підрахунків, до 2050 року буде близько 150 мільйонів 
переміщених осіб з різних причин погіршеного довкілля. 



Чиста енергія 

Світова статистика показує зростання технологій відновлюваних джерел енергії, водночас темпи 
зростання традиційних потужностей поступово зменшуються. 
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Для можливості повного переходу на чисту енергетику неможливо нехтувати політичною та 
геополітичною стабільністю як однією з найважливіших передумов для досягнення мети. Досягнення 
100% ВДЕ є можливим при правильному державному регулюванні, яке повинно сприяти усуненню 
основних бар’єрів для розвитку сектора, зокрема: 1) конкуренцію існуючої інфраструктури викопного 
палива та цільові інтереси країн-експортерів останнього, які досі не змогли диверсифікувати свою 
економіку; 2) недостатнє усвідомлення громадськістю того, що відновлювані джерела енергії вже є 
економічно конкурентними; 3) відсутність інвестицій в енергетичну інфраструктуру та викривлення 
ринку, спричинені прямими або непрямими субсидіями на викопне паливо. Важливо при цьому, щоб 
енергетична політика держави носила довгостроковий характер і передбачала конкретні інструменти та 
механізми для глибокого проникнення технологій відновлюваної енергії. 



Парникові гази 03. 
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За даними Океанографічного інституту Скріппса,  концентрація 
вуглекислого газу в атмосфері вперше в історії людства досягла 
максимального рівня -  415,26 ppm. Такий рівень концентрації 
вуглекислого газу спостерігався  близько 3 – 5 млн років тому, коли 
температура на Землі була на кілька градусів вища, ніж зараз. Зокрема, 
у 2018 році цей показник становив 405,5 ppm. Однак середньорічна 
концентрація CO2 продовжує стабільно зростати. Науковці пов’язують 
цей факт із спалюванням твердих видів палива, адже 67% викидів 
парникових газів спричиняє саме енергетика і спалювання викопних 
видів палива, які й призводять до зростання глобальної середньої 
температури. 



Ґрета Тінтін Елеонора Ернман Тунберг 
 Шведська екологічна активістка, що 

виступає за протидію глобальному 
потеплінню та зміні клімату. Тунберг 
привернула глобальну увагу завдяки своїй 
прямій манері висловлювання на публіці та у 
виступах перед політиками, де вона критикує 
політичних лідерів за недостатню увагу 
боротьбі із кліматичною кризою. 
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Діяльність Тунберг викликала як широку 
підтримку серед світових лідерів, так і гучну 
критику. Тунберг отримала низку премій, нагород 
та відзнак. Зокрема, журнал «Time» назвав 
Тунберг людиною року у 2019 році; на цей 
момент їй було 16 років, що зробило її 
наймолодшою людиною, котра здобула це звання. 



20 серпня 2018 року шведська активістка з питань 
клімату Ґрета Тунберґ  у дев'ятому класі вирішила не відвідувати 
школу до загальних виборів у Швеції 2018 року 9 вересня після 
спеки і лісових пожеж у Швеції.  Ґрета повідомила, що вона була 
натхнена підлітковими активістами у вищій школі Marjory 
Stoneman Douglas у Паркленді, штат Флорида, який 
організував «Марш за наші життя».  Тунберг протестувала, 
сидячи біля Риксдагу кожен день під час навчальних годин з 
табличкою "Skolstrejk för klimatet" ("шкільний страйк за 
клімат"). 

Серед її вимог був заклик до шведського уряду 
зменшити викиди вуглецю відповідно до Паризької угоди. 7 
вересня, безпосередньо перед парламентськими виборами у Швеції, 
вона оголосила, що продовжуватиме страйк кожну п'ятницю, доки 
Швеція не приєднається до Паризької угоди. Ґрета вигадала гасло 
FridaysForFuture, яке привернуло всесвітню увагу, надихаючи 
школярів та студентів по всьому світу взяти участь у студентських 
страйках. 



Демонстрації в усьому світі 
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 Треті страйки будуть сконцентровані 20 та 27 
вересня. Вони приурочені до самітів ООН та саміту 
молоді проти глобальних кліматичних змін. 27 вересня 
також є річницею видання книжки «Тиха весна», 1962 
року, яка була ключовою для започаткування 
екологічного руху. 

У деяких ЗМІ страйки називають щонайбільшими 
клімат-протестами у світовій історії. 

Страйк став третім глобальним шкільним страйком проти кліматичних змін. Перший страйк 
проводився березні 2019 року та мав 1,6 мільйона учасників з понад 125 країн. Другий у травні 
2019 року був приурочений до виборів до Європейського парламенту 2019 року, що складався з 
понад 1600 маршів у 125 країнах. 



В УКРАЇНІ 
«У нас є шість основних вимог. Ми хочемо зупинити видобуток викопного палива в Україні, ми хочемо, 

щоб Україна перейшла на 100 % відновлювальної енергії, ми хочемо щоб заборонили виробництво 
одноразового пластику, щоб транспорт був зеленим, щоб зупинилися дотації в промислове тваринництво 
і загалом об'єднуючи ряд вимог — ми хочемо зберегти клімат в Україні та світі, бо це вже неможливо 

зробити однією країною. Ми хочемо щоб Україна до 2050 року стала вуглецево нейтральною. 

“ 
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Реакції керівників шкіл і політиків 
 

Страйки також піддавалися критиці від 
політиків консерваторів у Сполученому Королівстві та Австралії. 
Прем'єр-міністр Сполученого Королівства Тереза 
Мей розкритикувала страйки за марний пропуск уроків і часу 
навчання. Прем'єр-міністр Австралії Скотт Моррісон закликав до 
"більшого навчання і меншої активності". Міністр освіти 
Австралії Дан Техан припустив, що якщо школярі відчувають 
сильну думку про причину, то вони повинні протестувати у 
власний час увечері або у вихідні дні. 

У Новій Зеландії реакція політиків, лідерів громад та шкіл 
була неоднозначною. Студентам погрожували, що деякі 
керівники позначатимуть шкільників, як прогульників за 
відвідування страйку без дозволу батьків або школи. 



близько1,400,000 
Учнів прийняли участь у цих заходах 
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Джудіт Коллінз і декілька інших членів парламенту відкинули вплив 
страйку, а міністр з питанная Зміни Клімату Джеймс Шоу висловив 
підтримку, зазначивши, що мало уваги буде приділятися протестуючим у 
вихідні дні. 15 березня Генеральний секретар ООН Антоніу 
Гутерріш прийняв страйкуючих, зізнаючись, що «Моє покоління не 
спромоглося належним чином відповісти на драматичні виклики зміни 
клімату. Це відчувається молодими людьми. Не дивно, що вони 
гніваються." Гутерріш вже запросив світових лідерів на саміт ООН у 
вересні 2019 року, щоб більш рішуче взяти на себе зобов'язання щодо 
політичних рамок, викладених Паризькою угодою.  



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ! 

Результатом усіх цих подій, стала організація та закріплення багатьох 
ком’юніті, яким не байдуже на майбутнє нашої планети.  

 
З одним із них ви можете ознайомитись самостійно «Fridays For Future 

Ukraine». Бо саме він є частиною міжнародного кліматичного руху, що 
натхненний Гретой Тунберг. 
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